
RESUMO 

Sessão: Sessao_Temporaria 

Câmara: Câmara Municipal de Vereadores de Porto Rico - PR 

Ata da Trigesima Segunda Sessão Ordinária, realizada no Recinto da Câmara Municipal de Porto 

Rico, aos dezessete dias do Mês de Novembro de dois mil e vinte cinco], às [INFORMAÇÃO NÃO 

FORNECIDA NA TRANSCRIÇÃO], onde compareceram os vereadores: [INFORMAÇÃO NÃO 

FORNECIDA NA TRANSCRIÇÃO]. E o senhor Presidente Benedito José Maria. E por estar em 

número legal e sobre proteção de Deus o senhor Presidente declarou aberta a sessão. **1. Leitura 

da Ata Anterior:** A transcrição não contém informações sobre a leitura, discussão ou votação da 

ata anterior. **2. Leitura de Matérias e Expediente:** A transcrição não detalha a leitura de matérias 

e expediente, exceto pelos requerimentos que foram lidos e votados na Ordem do Dia. **3. 

Requerimentos Verbais:** O [VEREADOR NÃO IDENTIFICADO] apresentou requerimento verbal 

solicitando que a Casa de Leis encaminhe ofício ao Prefeito Municipal, cobrando agilidade na 

instalação dos enfeites natalinos, visando que a cidade fique ornamentada por um período mais 

extenso, considerando o alto investimento e o curto tempo de exposição. O [VEREADOR NÃO 

IDENTIFICADO] apresentou requerimento verbal solicitando que a Casa de Leis encaminhe ofício 

ao Prefeito Municipal para que este, por sua vez, oficie o Departamento de Estradas de Rodagem 

(DER) ou a Companhia Paranaense de Energia (Copel) sobre a necessidade de instalação de um 

super poste no trevo entre Monte Castelo, São Pedro e Paraná, a fim de melhorar a iluminação do 

local, especialmente em virtude do aumento do fluxo de veículos no final de ano. **4. Ordem do 

Dia:** *   **Requerimento de Diárias nº 029-2025:** De autoria do Vereador Ronaldo Micheli 

Gomes, solicitando quatro diárias no valor de R$ 3.200,00, referentes aos dias 25, 26, 27 e 28 de 

novembro de 2025, para representar o Legislativo Municipal de Porto Rico em Curitiba, Paraná, 

em curso com a Data Legis sobre "Orçamento Impositivo, Comissões Parlamentares de Inquérito 

e Processantes e o Julgamento de Contas". O vereador justificou a importância do curso para o 

aprimoramento do trabalho legislativo. Após discussão, o requerimento foi aprovado por 

unanimidade. *   **Requerimento [NÚMERO NÃO FORNECIDO NA TRANSCRIÇÃO]:** De autoria 

do [VEREADOR NÃO IDENTIFICADO], solicitando a instalação de mais dois pontos de água no 

cemitério municipal, devido à dificuldade dos visitantes em lavar os túmulos, considerando a 

grande extensão do local e a existência de apenas um ponto de água. O vereador destacou a 

demanda da população e a necessidade de facilitar a limpeza dos túmulos. Outros vereadores 

manifestaram apoio, ressaltando a falta de pontos de água, especialmente na parte inferior do 

cemitério, e a necessidade de planejamento adequado em futuras pavimentações. Após discussão, 

o requerimento foi aprovado por unanimidade. *   **Requerimento de Diárias nº 028-2025:** De 

autoria do Vereador Edilson Francisco de Jesus, solicitando quatro diárias no valor de R$ 3.200,00, 

referentes aos dias 25, 26, 27 e 28 de novembro de 2025, para representar o Legislativo Municipal 

de Porto Rico em Curitiba, Paraná, em curso com a Data Legis sobre "Orçamento Impositivo, 

Comissões Parlamentares de Inquérito e Processantes e o Julgamento de Contas". O vereador 

justificou a importância do curso para adquirir conhecimento e melhorar o desempenho 

legislativo. Após discussão, o requerimento foi aprovado por unanimidade. *   **Requerimento nº 



022-2025:** De autoria do Vereador Hélio Barbieri, solicitando a convocação do Secretário de 

Infraestrutura e do responsável pela Engenharia para prestar esclarecimentos sobre a situação da 

Avenida Celso Romão de Oliveira. O requerimento também sugeriu o convite ao Prefeito e à 

empresa responsável pela obra para participar da reunião, visando a resolução dos problemas na 

via. O vereador Hélio Barbieri detalhou que a empresa foi notificada em junho de 2025, mas não 

respondeu, e que a obra apresenta problemas desde a entrega, com afundamentos em diversos 

pontos. Ele enfatizou a necessidade de um laudo técnico e a urgência na resolução do problema, 

especialmente com a proximidade do final do ano e o risco de acidentes. Outros vereadores 

manifestaram apoio, destacando a reincidência dos problemas, a demora na solução e os riscos à 

segurança da população e dos turistas. Foi ressaltado que o problema persiste há 

aproximadamente um ano e que os reparos realizados pelo município podem comprometer a 

garantia da obra. A discussão focou na responsabilidade da empresa e na necessidade de uma 

ação efetiva do Poder Executivo. Após discussão, o requerimento foi aprovado por unanimidade. 

*   **Requerimento de Diárias nº 027-2025:** De autoria do Vereador Andrey Barcelos Claudino, 

solicitando diárias (valor e quantidade não especificados na súmula lida, apenas a data de 17 de 

novembro de 2025). O vereador Andrey Barcelos Claudino, ao discutir seu requerimento, abordou 

a questão de uma área institucional que estaria sendo utilizada indevidamente por um condomínio 

de luxo, onde foram construídas piscina e área de lazer. Ele mencionou que o assunto já foi objeto 

de requerimentos anteriores e encaminhado ao Ministério Público, sem solução efetiva. O 

vereador defendeu a recuperação da área para o município, visando a construção de moradias 

populares. O Dr. Mário, presente na sessão, confirmou o encaminhamento ao Ministério Público 

e a falta de resposta. O vereador Andrey Barcelos Claudino expressou indignação com a situação 

e a ineficácia das cobranças, sugerindo o encaminhamento da matéria ao GAECO. Outros 

vereadores apoiaram a iniciativa, criticando a apropriação de patrimônio público para fins privados 

e a falta de fiscalização. Foi enfatizado que obras em áreas institucionais dentro de condomínios 

são irregulares e que o município deve buscar a compensação ou a devolução da área. Após 

discussão, o requerimento foi aprovado por unanimidade. *   **Projeto de Lei nº 068-2025:** 

Súmula: "Altera a redação do artigo 11 da lei nº 1762-2025 e dá outras providências." Em terceira 

e última votação, o projeto foi aprovado por unanimidade. **5. Explicações Pessoais:** A 

Professora Aparecida Viana de Oliveira Arruda fez uso da palavra, conforme requerimento datado 

de 10 de novembro de 2025, para abordar os seguintes assuntos: *   **Desativação do Hospital 

Municipal Nossa Senhora dos Navegantes:** A Professora Cida expressou preocupação com a 

desativação do hospital, questionando a comissão de saúde da Câmara sobre sua participação nas 

decisões e a ausência de um conselho municipal de saúde ativo. Ela lembrou que a aprovação do 

projeto da UPA (Unidade de Pronto Atendimento) foi condicionada à não desativação do hospital, 

conforme ata da época. Mencionou que a UPA, inicialmente apresentada como um "presente" do 

governador, já apresenta problemas na construção e que há planos de transformá-la em um PAM 

(Pronto Atendimento Municipal), o que não equivale a um hospital. *   **Organização de 

Associação da Coleta Seletiva:** A Professora Cida questionou a existência e legalidade de uma 

associação ou cooperativa de catadores em Porto Rico, mencionando o recebimento de 

equipamentos para tal entidade e a notificação aos moradores para compra de embalagens 

coloridas para a coleta seletiva. Ela expressou incompreensão sobre a gestão do lixo e a 

terceirização do serviço, que utiliza equipamentos com o slogan da prefeitura. A Professora Cida 

também reiterou a necessidade de fiscalização das obras com problemas, como o asfalto e a rede 



de esgoto, e a importância de uma ação popular para reverter a desativação do hospital, que 

considera patrimônio do município. Ela lamentou a falta de organização e a perda de identidade 

do município, apesar dos recursos disponíveis, como os provenientes de Itaipu. O Presidente 

agradeceu a Professora Cida por seu empenho e luta pelos direitos do município. **6. 

Encerramento:** Não havendo mais nada a constar, e sob a proteção de Deus, o senhor Presidente 

declarou encerrada a sessão. Eu, [INFORMAÇÃO NÃO FORNECIDA NA TRANSCRIÇÃO], lavrei a 

presente ata. ** 

INCONCLUSÕES:** *   O número da sessão não foi fornecido na transcrição. *   A data e o horário 

de início da sessão não foram fornecidos na transcrição. *   A lista completa de vereadores 

presentes, além do Presidente Benedito José Maria, não foi fornecida na transcrição. *   Os nomes 

dos vereadores que apresentaram os dois primeiros requerimentos verbais não foram 

identificados na transcrição. *   O número do requerimento sobre a instalação de pontos de água 

no cemitério municipal não foi fornecido na transcrição. *   O nome do vereador autor do 

requerimento sobre a instalação de pontos de água no cemitério municipal não foi identificado 

na transcrição. *   A súmula completa do Requerimento de Diárias nº 027-2025, de autoria do 

Vereador Andrey Barcelos Claudino, não foi fornecida na transcrição, apenas a data. *   O nome 

do secretário que lavrou a ata não foi fornecido na transcrição. 
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